

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, N.º 7

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

TELÉFONO N.º 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

ABASTOS. SUBSISTENCIAS COPLAS DE ACTUALIDAD

(Fragmento de un cuplé que está adquiriendo gran popularidad en Cuenca)

VIII
Hay además otros aspectos, a mi juicio interesantes e influyentes en el magno problema, de que no puede ni debe desentenderse la tan repetida tutela.
Es uno de ellos, genéricamente, el régimen comercial, el comercio en sí. El comercio, en su concepto sintético y desde los primitivos tiempos fenicios y cartagineses, de que se conserva traza en algunas regiones de España, es o debe ser el agente que pone en contacto al consumidor con el productor, la venta al detalle con el origen o docks de almacenamiento. Lógico y racional es que del desarrollo de ese ciclo mercantil vivan y prosperen los comerciantes cubriendo todos sus adecuados gastos y realizando la prudencial y saneada utilidad, correspondiente al capital sobre que comercialmente giran, pero sin que con ello y por ello las mercancías que expenden resulten encarecidas más allá de lo debido y legítimo.

clientela, necesariamente tienen que reducirla.
Sin que pueda siquiera sospecharse que de esa profusión comercial surja la competencia originaria de la baja, porque los hechos demuestran que dentro de la similitud y con inapreciables diferencias, existe una efectiva igualdad de precios, que de suponer es que no descansen en acuerdo confabulatorio, pero que es derrochadora de tal hipótesis.
Yo no diré que se pueda o se deba volver a los pasados tiempos de las antiguas «botigas» covachas y covachuelas y misérrimas tiendas de sabor judío, en las que sin aparato, ni ostentación externa, pero bien abastecidas, el comerciante de vocación laboraba incesantemente, y con muy exiguo gravamen sobre lo que expendían y expendiendo mucho, cubría sus gastos y necesidades con holgura, quedándole margen de enriquecimiento. Pero si digo que de aquélla a lo actual hay un abismo, siendo el público el pagano de tales derroches, y que dentro de la amplitud de ese abismo habrá un término medio comedido, racional y lícito, cuya función definidora y reguladora tendrá que ejercer ese organismo del poder público interviniendo.

Tal debe ser, y precisa que sea con buena fe, la base esencial y primordial de ese factor intermedio que por sí nada manufactura ni produce, sino que compra al por mayor con ventaja y expende al detalle lo por otros producido. Porque si en algunas mercancías, las menos, puede darse el caso singular, impuesto por la especialidad de la promiscuación industria-comercial, nada impediría distinguir, diferenciar y separar las dos funciones reglándolas por separado para poder aquilatarlo a cada una pertinente.

Mejor sería, fortuna y grande representaría, que no fuese necesario y que dentro del principio de la libertad comercial se impusiera el buen sentido, retrotrayéndose las cosas por sí a la nivelación racional, pero de no suceder así, venga en buen hora la intervención tutelar, que ponga coto a demasías, porque la resistencia fisiológica toca a su fin y la humanidad se duele y se queja, y la necesidad impone y disculpa la reglamentación en todos los órdenes y bajo todos los aspectos, en pro de la economía privada y doméstica, base y cimiento de la nacional, y sin cuya previa reintegración, sería quimera pensar en la recuperación del equilibrio perdido.

Pues bien, la observación, el análisis de bastantes improvisadas toriunas, hace sospechar a muchos consumidores la falta de organizado enlace entre la industria y el comercio encarece extraordinariamente aquello sobre que es objeto de tráfico.
En primer lugar, son legión, verdadera mesnada pletórica, los intermediarios que bajo diversas denominaciones y modalidades actuantes, parecen servir de enlace, en mucho artificioso, entre el productor y el comerciante, siendo incontrables los que viven más o menos parasitariamente de tales agencias y viven bien, con esplendidez, comodidades y confort.

Intervención que puesto que los desaprensivos y usureros arbitrarios, con sus geniales proceder, la imponen, será menester que llegue en seguida, a marchas forzadas, para que sea ese severo organismo, quien, en su caso, clasifique calidades contadas y concretas, las defina y divulgue fijando los precios.
¿Es que no se capacita nadie de que ese es un sistema hábil (yo le llamaría descarado), de sostener la tasa? ¿Es que nadie ve o quiere ver esos cubiletes sofisticados hasta del saquito de arroz de a kilo a precio fabuloso? ¿Qué garantías tienen para el comprador esas selecciones y clasificaciones sin aval y esas fijaciones de precios hechas exclusivamente por aquellos a quienes benefician?

En segundo es manifiesto el lujo, la suntuosidad, la riqueza y el fausto que hoy caracteriza a los locales de almacenes y tiendas, abarrotadas de un personal exuberante que en general cobra pingües sueldos a base de una jornada atómica, instaladas en edificios de primer orden, de suponer es que a costa de pagar elevados alquileres, alumbrados a giorno... y en suma con un montante de gastos generales a cubrir, que sumados al porcentaje inherente al capital de instalación, para entretenimiento, conservación y amortización, tienen forzosamente que suponer una enorme derrama sobre la cifra media de venta, diaria, semanal, mensual o anual que sea base de cálculo.

¿Qué doloroso tiene que ser para una autoridad consciente y celosa verse obligada a admitir y proclamar unos máximos y mínimos oscilantes a veces en la misma unidad del mismo artículo de 0,60 a 2,80!
Citra global y media que tampoco podrá ser todo lo densa que requeriría, para poder soportar tal sobre coste sin gran lesión del original de las mercancías, porque son tantas y tantas las instalaciones que comercian con las mismas, que repartiéndose la

Tenor cómico.—Hoy no se emplea hormigón en la pavimentación, por ser cosa buena demostrado hasta en Londres el empleo de la arena.
Segundas tiples.—¿Se está empedrando una calle?
Coro.—¡Calle, hombre, calle!
Segundas tiples.—De una manera especial.
Coro.—¿Que se queda igual?
Segundas tiples.—No, señor.
Coro.—¿Queda entonces mal?
Segundas tiples.—No; peor.
Tenor cómico.—El hormigón y el cemento es todo un cuento; no tenga usted pena, y si alguien no está contento pise conmigo la arena
Segundas tiples.—¿Se está empedrando una calle?
Coro.—¡Calle, hombre, calle!
Segundas tiples.—De una manera especial.
Coro.—¿Y se queda igual?
Segundas tiples.—No, señor.
Coro.—¿Queda entonces mal...?
Segundas tiples.—No; peor...

Por la copia, MARIO GUILLÉN SALAYA

por la mañana, asistan a esta villa provistos del emblema y estandartes, con el fin de estar presentes en el recibimiento entusiasta que se piensa tributar al ministro de Instrucción pública, con motivo de la inauguración del nuevo Grupo escolar para niños.

El ferrocarril Segovia-Cantalejo

Una aclaración
En nuestro número del martes dimos noticia de haber visitado al presidente de la Diputación una Comisión compuesta por representantes de varios pueblos de la provincia para solicitar del señor Gila su cooperación en favor de la modificación del trazado del proyectado ferrocarril Segovia-Cantalejo y en ella dejamos de consignar que de la referida comisión también formaban parte los representantes del pueblo de Sauquillo de Cabezas.
Con mucho gusto hacemos esta aclaración interesada por varios vecinos de dicho pueblo.

JUVENTA-ESTANDARD

LA MEJOR MÁQUINA DE ESCRIBIR
Vea usted anuncio en 4.ª plana
Representante
E. TAMAYO
Cervantes, 30, principal.-Segovia

Monarcas de Oriente

El maharajá de Kapurtala ha estado en Madrid. El de Petala llegará mañana. Ante estas visitas todo el mundo durante unos minutos ha divagado. Maharajás indios; soberanos de pueblos exóticos conocedores de civilizaciones extrañas. Soberanos de Oriente rodeados de todo el prestigio de la leyenda e incluso de la historia. Maharajás de territorios que tienen una extraña sonoridad, que resuenan en el oído como un nombre de los atrayentes y misteriosos países en que transcurren algunos cuentos de «Las mil y una noches».
Pero pronto la razón se impone. Inglaterra gobierna en la India. Y las viejas costumbres van siendo desterradas. Estos príncipes tienen ya muy poco de hindúes. Están educados a la inglesa, en los mejores colegios de Oxford o Cambridge; visitan a la europea. Y viajan—como si fuesen unos turistas ingleses—por todo el mundo. Pasan el prestigio de la soberanía de un país evocador, de un país de leyenda; pero nada más. Son hombres, en todo—interna y externamente—como los demás.
Podemos cruzarnos con ellos y no saber quiénes son. Al verlos en un auto, un poco ennegrecida la faz, se les podría tomar por unos ingleses, apacibles turistas, a quienes el sol había curtido el rostro. Nada más. Nunca por su aspecto, nadie supondría que son monarcas de un país de fascinadoras leyendas.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTA

El buen juez, por su casa empieza

El general Alvaro Obregón, ex presidente de Méjico y presidente electo de este país, recientemente asesinado, tenía tan arraigado el afán del chiste—casi siempre fino y picaresco—que ni él mismo se perdonaba a veces.

De él es el cuento recogido por Blasco Ibáñez en su libro sobre Méjico, titulado «El militarismo mejicano».

En la sangrienta batalla de Celaya, cuando una bomba le arrancó el brazo derecho al general Obregón, sus amigos se afanaban por buscar el despojo heroico y nadie lo hallaba, hasta que el amigo más íntimo del revolucionario aconsejó: «Levanten una moneda de oro y verán el resultado».

Se hizo el ensayo y el brazo se elevó, como por arte de magia, de entre un hacimiento de cadáveres y la mano arrebató la moneda.

Esta anécdota—¡quién lo diría!—fué inventada en los días de la convalecencia, por el propio Obregón.

(Del libro de Blasco Ibáñez «El militarismo mejicano»)

Linares del Arroyo

Los obreros del ferrocarril Madrid-Burgos, se declaran en huelga

Piden aumento de jornal y la implantación de la jornada de ocho horas

Nuestro corresponsal en Linares del Arroyo nos comunica que los obreros que trabajan en el trazado de la línea ferroviaria de Madrid-Burgos, se han declarado en huelga el día 16 del actual. Estos obreros ganan en la actualidad 4,80 pesetas por diez horas de trabajo y piden les sea reducida la jornada a ocho horas y aumento de jornal.
Grandes cuadrillas de trabajadores recorren las calles del pueblo si bien en actitud pacífica, vigilándolos sin embargo, varias parejas de la Guardia civil, para evitar posibles disturbios.
Los directores y encargados de las obras mencionadas gestionan la solución de esta huelga que se cree durará pocos días.

CORRESPONSAL

Nombramiento de secretarios de Ayuntamientos

El ministerio de la Gobernación, usando de las facultades que le confieren las disposiciones vigentes, ha hecho los siguientes nombramientos de secretarios para la provincia de Segovia, que publica la «Gaceta» del día 16.
Frumales, don Julián Lázaro Fernández; Labajos, don Alfredo Gallo Díez, y Perosillo, don Basilio Antón Ayuso.

ranos de los países más exóticos parecen unos buenos turistas ingleses, vulgares y adocenados.
E. DEL N.

DE LA ALCALDIA

El emplazamiento de los transformadores

Por la Alcaldía de esta ciudad se ha dirigido un oficio al presidente del Consejo de administración de la Cooperativa eléctrica segoviana, interesándole la variación de emplazamiento de las casetas de transformadores que dicha entidad posee en la plazuela del 4 de Agosto y en la plaza Mayor.
El fundamento de ello no es otro, en cuanto al primero, que cumplir las recientes disposiciones en materia de Policía de locales de espectáculos públicos, toda vez que está situado frente a una de las puertas de salida del teatro Juan Bravo. Respecto al segundo, obedece a que en breve se van a realizar en la plaza Mayor obras de pavimentación y haberse de instalar un evacuatorio subterráneo, próximo a ese transformador.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Destinos vacantes

En la «Gaceta de Madrid», correspondiente al 17 del actual, aparecen los siguientes anuncios de escuelas vacantes en las provincias y para los sexos que se indican, pudiendo ser solicitadas en la forma reglamentaria: en la de Albacete, cuatro para maestro y una para maestra; en la de Avila, dos para maestro y una para maestra; en la de Burgos, tres para maestro y una para maestra; en la de Cádiz, cuatro para maestro y tres para maestra; en la de Gerona, una para maestra; en la de Jaén, dos para maestro y tres para maestra; en la de Murcia, una para maestro, y en la de Palencia, cinco para maestro y dos para maestra.

Presupuestos escolares

Remiten sus presupuestos escolares para el próximo año de 1929 los maestros y maestras de las escuelas que se indican: Moraleda de Coca, Cabañas de Polendos, Torrecilla del Pinar, niñas; Prádena, niñas; Torrecilla del Pinar, niños; Páscual, Valtiendas, Fuentepiñel, Cantimpalos, niñas; Fuenterebollo, niños y niñas, Hontoria, niñas; Bercial, Gallegos, niños y niñas; La Matilla, Cozuelos de Fuentidueña, Prádena, niños; Pe-

Rincones viejos de Castilla

PEDRAZA

II
Pedraza guarda, entre el tejido de grandes hechos que le dieron alma y vida, una bella y trascendental leyenda que, por más que el tiempo, madre del olvido, se obstina por borrarla, de vez en cuando ha de aparecer a la memoria de los hombres por obra de algún curioso investigador de hazasñas antañonas que la desentierre de los viejos y polvorosos libros, sarcófagos de papel.
Tiene el sugestivo título de «La corona de fuego», y es una leyenda curiosa e interesante, basada en una tragedia conyugal, ocurrida en los primeros años del siglo XIII.

rosillo, La Cuesta, Veganzones niños.
Premios de la Mutualidad escolar

La maestra de la escuela del Patronato de párvulos de Santa María de Nieva, remite expediente solicitando uno de los premios anunciados por la Comisión nacional de la Mutualidad escolar.

Documentos y asuntos varios
Doña Dominga Gil, propietaria de la nacional de Madrona, remite copias de su posesión en la citada escuela, en virtud de permuta y para los efectos de nómina y expediente personal.

Doña Luisa Pueo y Costa, interina de Navares de Enmedio, remite copias de certificación de nacimiento para efectos de nómina.

El alcalde de Montejo de Arévalo remite copias del cese de la maestra sustituta doña Elisa Cabanas.

En Navares de Enmedio

Se incendia el altar mayor de la iglesia parroquial

El día 15 del actual y en las últimas horas de la tarde, cuando mayor era la animación en este pueblo por hallarse la mayor parte del vecindario reunida en la plaza Mayor presenciando el baile de fin de las fiestas celebradas en honor de su Patrona la Virgen del Pilar, produjose gran alarma por haberse declarado un incendio en la iglesia parroquial.

Rápidamente el vecindario se dirigió al templo para combatir el voraz elemento que ya envolvía en llamas todo el altar mayor.

Gracias a tan pronta intervención pudo localizarse el incendio en los primeros momentos, reduciéndose su acción a destruir diversos objetos de escaso valor; siendo un verdadero milagro que no sufrieran daño alguno el sagrario ni la imagen de la Virgen del Pilar, a pesar de hallarse rodeadas de multitud de flores artificiales, que fueron pasto de las llamas.

En acción de gracias por no haber sufrido desperfecto alguno dicha imagen, se cantó al día siguiente un solemne Te Deum, al que concurrió el vecindario en pleno.

Parece que el incendio se produjo a consecuencia de haberse caído de una vela un pábilo encendido que prendió en las flores artificiales que adornaban el altar.

CORRESPONSAL

La próxima visita del ministro de Instrucción pública a Cuéllar

El ministro de Instrucción pública, que, como saben nuestros lectores, llegará el domingo a Cuéllar para inaugurar el nuevo Grupo escolar de niños, pasará en automóvil por Segovia a las once de la mañana y, sin penetrar en la población, se dirigirá por la carretera de la Cueva de la Zorra a la casa del señor Callejo las autoridades segovianas que le acompañarán en el viaje.
A la entrada del término municipal de Cuéllar esperarán al ministro el Ayuntamiento y un grupo de caballistas, y en el paseo de San Francisco el público en general.

A las doce se inaugurarán las escuelas, pronunciando discursos el alcalde señor Fraile, un maestro nacional y el ministro.
Después se celebrará un almuerzo en honor del señor Callejo, siendo seguro que al final se pronunciarán también discursos.
En el Ayuntamiento tendrá lugar, después del almuerzo, una recepción para que las comisiones de los pueblos puedan saludar al ministro de Instrucción pública.

Cuéllar, 18.—El presidente local de la Unión Patriótica de esta población, nos ruega hagamos constar en las columnas de EL ADELANTADO, que se invita a las representaciones de la Unión Patriótica del partido y provincia para que el domingo 21 del actual,

NIÑO-DENTISTA

Tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela de Segovia su nueva clínica, PLAZA MAYOR, 6. Consulta, JUEVES, VIERNES y SABADOS; montada con todos los adelantos modernos: RAYOS X, ULTRAVIOLETA, CORRIENTES DE ALTA FRECUENCIA, etcétera, etcétera. Rigiendo los mismos precios económicos y garantía para los trabajos, instalados a las mejores mecánicas de los TALLERES PROPIOS, instalados en MADRID y dirigidos por personal competente.

NOTA DE PRECIOS

	Pesetas	Pesetas	
Extracción sin dolor.....	3,00	Dentaduras completas,	
Dientes de oro, 22 kilates	30,00	28 dientes.....	140,00
Empastes de porcelana.....	5,00	Dentaduras de oro, 28	
		dientes.....	600,00

Nuevo procedimiento de dentaduras con encía de porcelana, curaciones estomatológicas, ortodoncia

Clínica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

luego ofrecerlo como el más preciado trofeo a su esposa con el que realizar su hermosura y su amor, sin sospechar que este amor allí en su castillo, lo obscurecía una mancha que sólo la sangre la había de borrar.

Después de conseguido el triunfo del Ejército castellano contra el almohade, tornan los caballeros a sus lugares, y, entre ellos, el de Pedraza, Sancho Ridaura, ansioso por deservir a los pies de su amada Elvira a la piel de la victoria.

Anunciando la llegada del caballero a su castillo señorial; sale a recibirle la servidumbre y su esposa, a quien se dirige con los brazos abiertos; hállase al lado su rival en amores; se cruzan una mirada y al castellano le asalta una duda cruel que le hace sospechar, con razón de la fidelidad de su esposa.

Encerrado en su castillo, meditando cerca de esta sospecha que le devoraba y viniendo a la evidencia de la triste realidad que destruye toda la felicidad de su casa, trató de ocultar su dolor, para vengar, de sorpresa, el ultraje con tan tamaño ejemplo como tamaño había sido la ofensa a su honor, de cuyo se había de guardar memoria en los anales, y para que sirviera de tal a la posteridad.

El caballero invita a un espléndido y lujoso banquete a la nobleza comarcana, al que asiste gran número de damas, caballeros y señores, encontrándose entre éstos el obispo de Segovia que residía en su castillo de Turégano.

Durante la comida se tributan grandes elogios al castellano de Pedraza por su heroísmo en la guerra. Álzase éste para dar las gracias a la concurrencia que honraba su mesa y su casa, y, en medio de la aclamación general, añade, adoptando un tono aterrador:

—Si los grandes hechos deben pagarse con grandes mercedes, no he de ser yo quien olvide precepto tan legítimo, porque si no lo hiciera, ellos serían los nobles, que no yo. Todos obtendrán su merecido premio, pero hoy uno que sus servicios han sido tales, que es imposible que ni su nombre ni sus hechos queden esta noche obscurecidos ante vosotros.

Al decir esto, fija su mirada ardiente en Roberto, que permanece mudo de espanto, en él fijando su vista todos los convidados, y, Ridaura, prosigue:

—Una corona bendita y consagrada lleva en su cabeza, como insignia divina de la honradez, de la virtud y la santidad que en su pecho atesora; pero yo pondré otra sobre su cabeza que, si no

es tan divina, sea, por lo menos, tan duradera. ¡Holah! ¡Fermán! ¡Nuñol! ¡Aquí mis leales servidores! Demos el premio merecido a este miserable que se atrevió a profanar el tálamo de su dueño y señor.

Un espectáculo horrendo se ofrece en este instante a todos los presentes: por la puerta aparecen dos hombres de armas, dos rostros feroces, vestidos de bayeta roja y al cinto enramos y afiladas hachas, y que entrombos conducen, sobre una gran tabla de roble, una magnífica bandeja de plata, y en ésta una fuerte corona de hierro terminada en todo su derredor por agudas puntas y enrejada al fuego.

El espanto más vivo se pinta en el rostro de los circunstantes, porque a todos estrechase la horrosa venganza de Ridaura.

El monje, que comprende su horrible situación, intenta levantarse, pero cae sobre su hombro la pesada mano del guerrero que le hace permanecer inmóvil. Llegan a su lado los verdugos, y el feroz castellano, colocándose en ambas manos los acerados guanteletes, cogiendo por sí propio la candente corona, la coloca con saña sobre la cabeza del monje, diciendo:

—Toma, miserable: goza el premio de tu infamia y de tu villanía.

Roberto cae de su asiento sin sentido, exhalando un gemido doloroso. El castellano vuelve la vista a la derecha, buscando a la esposa culpable, para tomar en ella venganza, pero ha desaparecido sin ser vista, huyendo a su cámara, donde la encuentran, atravesado el seno por aguda daga. Los convidados, conmovidos, abandonan aquel castillo maldito, que, convertido en hoguera devoradora, ilumina en las altas horas de la misma noche los valles y montañas que circundan la villa de Pedraza, de cuyo señor jamás se vuelve a tener noticias.

Esta es, en esencia, la leyenda intitulada «La corona de fuego», tan conmovedora e interesante como poco conocida.

La histórica villa de Pedraza, en donde tuvo lugar, allá en el principio del siglo XIII, guarda en su alma legendaria esta bella leyenda, como un sentimiento dormido, y que espera, de vez en cuando, a un curioso investigador de testimonios que lo despierte, tal como el arpa polvorienta y silenciosa espera que la pulse, para arrancarle una nota, la mano de un tañedor...

JUAN BAUSTISTA SOLAZ
Losana de Pirón.

Teatro Juan Bravo

La película «Rendición»

Ayer en las dos secciones celebradas se proyectó la hermosa cinta que lleva por título «Rendición», de la acreditada casa Gaumont.

«Rendición» está editada con gran detalle en sus escenas, saturadas todas de un hondo realismo, y el famoso artista Ivan Mosjoukine—genial intérprete del personaje central de «Miguel Strogoff» o «El correo del Czar»—realiza en ella una labor admirable a lo largo de todas las partes de que se compone la cinta.

Mary Philbin, lindísima artista, también realiza, con su gentil prestancia, la parte sentimental e ilia encomendada, teniendo en su papel momentos de gran emoción.

«Rendición» está editada con honradez artística y hace honor a la casa y artistas encargados de filmarla.

El público, cada vez más numeroso, que acude a este elegante y bien acondicionado teatro, elogió justamente la preciosa película y la impecable proyección.

También aplaudió justamente a la notable y bien acoplada orquesta que, bajo la experta dirección del señor Maldonado (piano), hábilmente secundado por el señor Bahillo (armonium), y resto de profesores que forman, hasta diez, un escogido conjunto, se vio precisada a repetir varios de los más salientes y modernos números musicales, que interpretó con acierto insuperable.

La compañía de Amalia Jan-Bak

Conforme está anunciado, hoy, a las siete, hará su presentación en este coliseo la aplaudida compañía de Amalia Jan-Bak—tiple de gran mérito, y a quien ya aplaudió el público segoviano en este mismo teatro hace algunos años—, que se presentará con la original revista «Estampas», dividida en catorce vistosos cuadros.

El espectáculo de Amalia Jan-Bak, que recorre, triunfalmente, los principales teatros de las provincias del Norte, es un espectáculo folklórico, completamente moral, y que habrá de llamar poderosamente la atención del público segoviano.

La retirada de Belmonte

¿Será en Abril de 1929?

Sevilla.—Uno de los pilotos de la base de Tablada que han estado recientemente en Tetuán, asistiendo a la imposición de la laureada al capitán don Félix Martínez, ha declarado a un periodista que sorprendió la conversación que sostenían Juan Belmonte y un jefe de Intendencia, íntimo del diestro. El jefe le preguntó si se había retirado o no y Belmonte contestó:

Estoy retirado y no estoy retirado. Estoy retirado porque tengo bastante dinero y no necesito más para vivir bien, y no estoy retirado porque aún no me he despedido del público.

—Entonces—dijo el militar—, ¿cuándo es la retirada definitiva?

Y Belmonte contestó: —En firme he de retirarme en Abril del próximo 1929, en la plaza de la Maestranza de Sevilla, con toros de Murube.

JUNTA PROVINCIAL ANTI-TUBERCULOSA

Continúan en suspenso los socorros del Dispensario Infanta Isabel

Ayer por la tarde se reunió en la Diputación, bajo la presidencia del señor Gila, la Junta provincial Antituberculosa.

El objeto de esta sesión era el de cambiar impresiones acerca de la situación económica de esta entidad, y como consecuencia de ello adoptar los acuerdos pertinentes sobre los socorros que a los enfermos concede el Dispensario Antituberculoso Infanta Isabel.

Todos los reunidos convinieron en que la situación de la Junta no es espléndida y que ello obligaba a continuar la suspensión de los socorros domiciliarios que en especie se venían otorgando. Esa suspensión, que dió comienzo en 1.º de Septiembre, continuará hasta fines de Noviembre.

Las consultas médicas del Dispensario siguen abiertas y en ellas se entregarán a los enfermos los medicamentos que necesiten y que existan en dicho Centro.

También se pensó en arbitrar algunos recursos económicos, a cuyo fin se organizará la celebración de alguna función teatral.

Por último, se acordó expresar el reconocimiento de la Junta a los organizadores de la becerra que hace poco tiempo se celebró a beneficio del Dispensario.

¿COBRO DE CREDITOS?

Encárgueseles a F. Blánquez
Procurador
San Frutos, número 7.—Segovia

EN CERVANTES

«Trippol», película cinematográfica en diez partes

La primera victoria naval de la naciente república y de la neófitas armada de los Estados Unidos, sobre los piratas de Berbería, en 1798, ha servido a la firma Paramount para montar con propiedad en vestuario, arte y gusto en la composición de los cuadros y lujo en la preparación de las fragatas, una bella película que despertará el orgullo patrio de los norteamericanos, y que en todas partes donde se exhiba gustará seguramente, como gusto en Segovia.

El libro de esta cinta, muy ambientado de la época que nos describe, ofrece las características de sencillez en su trama, interés en todo momento, finura de observación y gracejo en los tipos de lobos de mar que nos presenta, y honda emoción, delicadamente expuesta en sus culminantes escenas.

La interpretación, a cargo de Esther Ralston, W. Beery y C. Bancroft, muy conjuntada y rica de matices de expresión.

Contemplando anoche esta cinta, el cronista recordaba con pena la labor de acoplamiento de comedias y zarzuelas que viene realizando la producción cinematográfica española, sin recordar que a la pantalla han de llevarse obras escritas expresamente para el arte mudo, sin reparar en el gasto, y que nuestra historia patria es un rico manantial de bellos y emocionantes episodios.

E. N. C.

La estancia de Primo de Rivera en Canarias

Visita a los pueblos del Norte

Tenerife, 18.—Esta mañana salió de Capitanía general una caravana de automóviles, acompañando al de Primo de Rivera en su visita a los pueblos del norte de Tenerife. El presidente pasó por La Laguna sin detenerse, así como por Tacoronte, Sauzal y la Victoria, penetrando en el famoso valle de la Orotava. A las once de la mañana llegó el presidente a la ciudad de Icob, donde fué

recibido por Comisiones de pueblos de la comarca y mucho público. Aquí visitó el célebre drago, árbol milenarío declarado monumento nacional, y prometió la cesión de los edificios que rodean el árbol, que son de propiedad del Estado, en cuyos solares se construirá un jardín dedicado solamente a la flora canaria.

El presidente dijo que debía protegerse el árbol con una reja distante del tronco, para evitar que lastimase las raíces. Acto seguido inauguró el grupo escolar que lleva su nombre. Un grupo de señoras le hizo la petición de un Instituto local, petición que le pareció al presidente digna de ser atendida. En el Ayuntamiento hubo recepción, y se le ofreció una champaña de honor, que, a ruego del presidente, fué cambiado por vinos de la tierra. Después visitó los pueblos de San Juan, La Ramba y Oreales. De aquí regresó a la Orotava, y en el mismo centro del valle se celebró un banquete ofrecido por el Cabildo insular de Tenerife.

VIAJES REGIOS

A la Ventosilla.

Sus Majestades los Reyes, después de despedir anoche, en la habitación del duque de Génova, a los príncipes de Kapurtala, salieron a las diez, en automóvil, para la finca La Ventosilla, en la provincia de Toledo, propiedad de los duques de Santofía.

Acompañaba a los Reyes el conde de Maceda.

Sus Majestades estarán de regreso en Madrid mañana por la tarde.

La Reina y las infantas a Inglaterra

El próximo día 26, y no el 29, como dijeron algunos periódicos, marchará a Inglaterra S. M. la Reina doña Victoria, con sus augustas hijas doña Beatriz y doña María Cristina.

El maharajá de Kapurtala en Madrid

Donativo para los pobres

El maharajá de Kapurtala envió ayer tarde al alcalde de Madrid, señor Aristizábal, un cheque de 200 libras esterlinas, para que reparta dicha cantidad entre los pobres de Madrid.

Comida íntima
El Maharajá y su hijo, el príncipe heredero, comieron anoche en la intimidad con la Familia Real.

Salida para París

En el surexpreso de anoche salieron para París el Maharajá de Kapurtala y su hijo el príncipe heredero, con las personas de su séquito. Fueron despedidos en la estación por el duque de Miranda, el general Ponte, el capitán de la Escolta señor Creu, que ha estado a su servicio, y el alcalde de Madrid, que dió las gracias al príncipe indio por un donativo de 200 libras que le envió para los pobres de Madrid.

El Príncipe y su hijo se marchan muy satisfechos de su estancia en la Corte, y realizaron por la tarde varias visitas de despedida y pasaron por la población para conocer la parte céntrica.

Se cae de la torre de una iglesia y se mata

Ciudad Real, 18.—Dicen desde Castellar de Santiago que el joven de quince años Antonio Camuñas Rubio subió, por mandato de su padre, sacristán de la iglesia parroquial, a la torre de la misma para tocar las campanas, y tuvo después la mala ocurrencia de subirse a la techumbre, desde donde cayó, quedando muerto.

DE AVIACION

Manifestaciones del teniente coronel Herrera

Las futuras aeronaves podrán ser de 1.000 metros de longitud
Nueva York.—El jefe de los servicios técnicos de la Aeronáutica militar española, el teniente coronel Herrera, ha celebrado una extensa conferencia con la entidad encargada de la construcción en el aeródromo de Buenos Aires del cohete para los dirigibles de la línea aérea Sevilla-Buenos Aires.

Después de esta entrevista, el señor Herrera habló con los periodistas, a quienes dijo que el dirigible «Conde Zeppelin» no había sido aún comprado para el servicio de dicha línea aérea, sino únicamente alquilado. Añadió que el contrato de concesión caduca este año. La Compañía alemana Zeppelin pagará los seguros y las reparaciones, mientras que la Transaerea Colón tendrá a su cargo todos los demás gastos. En cuanto a las ganancias, serán repartidas entre ambas entidades por partes iguales.

TEATRO CERVANTES

DIA 20 DE OCTUBRE DE 1928

TARDE: A LAS 8,30 NOCHE: A LAS 10,30

ESTRENO

«CARRERA SALVAJE»

película cómica interpretada por LA PANDILLA

ESTRENO

«LA MUJER VENDIDA»

Edición Warner Bros

drama en seis partes, interpretado por DOLORES COSTELLO, MALCOM MAC GREGOR y WARNER OLAND

NOTA.—El domingo estreno de

«Vestido de etiqueta»

Agregó que los dirigibles de la línea Sevilla-Buenos Aires serán contruidos en España con material español, y que, según los planes alemanes, desplazarán 150 toneladas, o sea más que el «Conde Zeppelin», que desplaza 130. Dijo que eventualmente podrían funcionar seis dirigibles, y opina, con respecto al tamaño de las futuras aeronaves, que podrían construirse cuatro veces y media más grandes que el zeppelin del viaje actual.

El señor Herrera almorzará mañana con el presidente Coolidge.

BOXEO

El combate Uzcudun-Peter-son, suspendido

Nueva York, 18.—El combate que esta noche había de celebrarse el pugil español Paulino Uzcudun contra Peter-son, ha sido suspendido a causa de haber caído una lluvia torrencial a la hora del encuentro.

El combate se celebrará mañana.

CREACION DE ESCUELAS

Por el ministerio de Instrucción pública se han creado, con carácter provisional, una escuela de niños en San Cristóbal de Cuéllar y otra de niñas en Fuentesoto.

Un vuelo alrededor del mundo

Las pruebas del «Numancia»

Melilla, 18.—Procedente de Los Alcázares ha llegado, a las once y media de hoy, a la base del Mar Chica el hidroavión «Numancia», tripulado por el comandante Franco.

El glorioso aviador continuará haciendo pruebas con el «Numancia», en preparación de su vuelo alrededor del mundo.

El estudio de los presupuestos

Los ministros de Hacienda y Gracia y Justicia conferenciaron anoche, detenidamente, acerca del presupuesto de este último departamento. El estudio quedó terminado, sin dificultades, por la sencillez del mencionado presupuesto, que no presenta alteraciones de monta.

Hoy el señor Calvo Sotelo examinará, con el señor Cornejo, el presupuesto de Marina, y mañana el de Fomento, con el conde de Guadalhorce.

Como la ordenación económica del ministerio de Fomento responde de múltiples iniciativas y planes, el examen habrá de consumir más tiempo. El conde de Guadalhorce dedica estos días a la confección de su presupuesto, en el que trabaja con asiduidad.

El presupuesto de Guerra lo llevará el lunes al ministerio de Hacienda el encargado del departamento, general Losada.

En cuanto al presupuesto de Gobernación, se ha entrevistado ya con los directores generales de Sanidad y Comunicaciones y anoche mismo lo hizo con el de Administración local.

Al regreso del presidente serán examinados los presupuestos de la Presidencia y Estado, y con ello el ministro de Hacienda podrá enviar a la Asamblea el anteproyecto general.

Accidente motorista en Madrid

Un comandante de Artillería gravemente herido

A última hora de la tarde de ayer marchaban por el paseo del Prado, ocupando la motocicleta militar número 379, el comandante de Artillería don Angel Magdalena Gallifa, de cuarenta y nueve años, habitante en la calle de Velázquez, 29, y el soldado del Regimiento de Tiro José Alvarez Monasterio, de veintidós años de edad. Cuando marchaba la «moto» por dicho paseo, se interpuso un automóvil, el conductor de la «moto» trató de efectuar un viraje rápido para evitar el choque con el otro vehículo, y entonces volcó la motocicleta y sus ocupantes ca-

EL FESTIVAL TAURINO DEL DOMINGO

Ha despertado interés en la afición segoviana la corrida que se dará el domingo a beneficio del ex banderillero Martínez Salinero, hoy inútil para ejercer su profesión.

En ella, como ya anunciamos, tomarán parte, matando cuatro hermosos toros los aplaudidos diestros «Carnicerito», Fausto Barajas, Francisco Tamarit «Chaves» y el mejicano Carlos Susoni.

Según se nos dice, los novillos elegidos para este festival son de bonita lámina.

Es de suponer que si el sol sigue luciendo con el mismo esplendor que hasta ahora, se verá nuestro coso taurino muy animado de público, ávido de admirar las faenas de los ya famosos toreros que se anuncian para esta fiesta.

Ecos de la provincia

Bercial

Actos culturales

Por don Clemente Sánchez Gallego y don Jesús Aragonese Gilsanz, médico y maestro nacional, respectivamente, y auxiliados por los señores cura y secretario de este pueblo, se ha organizado un ciclo de conferencias pedagógicas y sanitarias.

El domingo último, a las cuatro de la tarde, se celebró una conferencia en la escuela de niños, en la que el joven y culto médico don Clemente Sánchez Gallego disertó sobre el tema «La tuberculosis bajo el punto de vista individual y social», siendo presentado en breves y elocuentes palabras por el maestro nacional don Jesús Aragonese Gilsanz.

El señor Sánchez Gallego, al terminar su disertación, fué objeto de una gran ovación del público que llenaba el local, el cual salió complacido, demostrando su gran interés por cuanto representa beneficiosas enseñanzas en los diferentes órdenes de la vida.

CORRESPONSAL

Navares de Enmedio

Fiestas en honor de Nuestra Señora del Pilar, Patrona de esta villa

Las acordes notas de la gaita y la estruendosa explosión de la infinidad de cohetes, anuncian la llegada de infinidad de forasteros de todas partes, que vienen a rendir el homenaje de adoración que sienten por nuestra idolatrada Patrona.

El templo resultaba reducidísimo para contener tantos devotos como asistieron al santo sacrificio de la misa, estando el sermón a cargo del párroco del inmediato pueblo de Navares de Ayuso, don Julián Gómez Mate.

Por la tarde, como de costumbre, se sacó la imagen en procesión por las principales calles y a fuera de la población, bailando los jóvenes de esta localidad y forasteros a su Patrona en bien organizada danza.

A la puerta del templo se sustituyeron los palos y las cintas de las andas, alcanzando precios fabulosos; después se cantó la salve mientras la Virgen ascendía y la colocaban en el trono.

Se jugaron animados y reñidos juegos de pelota por afamados jugadores, presenciados por numerosos espectadores.

Numerosas profanas amenizadas por los renombrados músicos de esta localidad «Los toferos», hicieron las delicias de la gente joven. El baile se componía de unas 200 parejas.

Se celebraron también animados bailes de sociedad con gaita y acompañamiento de guitarra, recordando entre éstos el celebrado en casa de don Pablo Saestre, médico de esta villa, en el que se encontraban lindísimas muchachas.

El segundo día se celebró misa de difuntos, procesión de ánimas y sermón, a cargo del párroco de Carrascal del Río.

CORRESPONSAL

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

Oficial de Telégrafos destituido del cargo

La «Gaceta» dispone la separación definitiva del Cuerpo al oficial de Telégrafos don Angel Harri por falta de probidad y abandono del servicio.

Las irregularidades descubiertas que afectan al referido oficial, alcanzan la cifra de 8.000 pesetas.

A la conferencia de la Unión Postal Universal

Se dispone que los jefes de Correos don Antonio Camacho y don Agustín Ramos asistan a la conferencia de estudios de la Unión Postal Universal y estudien con los delegados yanquis la interpretación de las bases del convenio Panamericano celebrado en Buenos Aires, sobre derechos de tránsito de la correspondencia.

A la exposición de material aeronáutico de Berlín

Se confiere comisión de servicio para Alemania, al vicepresidente del Consejo superior de

Aeronáutica, don Jorge Soriano, y asista a la primera Exposición de material aeronáutico, con carácter comercial, que se celebrará en Berlín en el mes actual.

El Consejo de Crédito Agrícola

Han sido nombrados vocales de la Junta del Consejo de Crédito Agrícola, don Antonio María Encillé y don Vicente Lasala, representantes de Asociaciones agrarias y ganaderas.

«Diario Oficial de Guerra»

—Se instruye juicio contradictorio para conceder la cruz laureada de San Fernando al cabo de Infantería Juan Martín Martín.

—Concediendo licencia para matrimoniar, al teniente de Artillería don Agustín Muriegas, del 5.º regimiento a pie.

—Idem quince días de licencia por enfermo, para Madrid, al alférez-alumno de la Academia de Artillería don Juan Quesada.

Idem id. para Lorca, al alumno de la misma don Jaime Arcas Azcac.

AL CERRAR LA EDICION

Funerales por el duque de Tetuán

Mañana en San Francisco el Grande se celebrarán solemnes funerales por el alma del duque de Tetuán. Estos funerales los costea el Gobierno.

El presupuesto de Marina

Esta mañana conferenció con el ministro de Hacienda el viceministro Cornejo, cambiando impresiones acerca del presupuesto de Marina para el año próximo.

Préstamos agrícolas

El Crédito Agrícola Nacional ha resuelto favorablemente 60 peticiones de préstamos por importe de 231.800 pesetas.

También ha prestado 284.915 pesetas para adquisición de semilla de trigo.

La Exposición de Sevilla

El arquitecto don Domingo Amigó ha visitado al director de Comercio para hablarle de un proyecto de que es autor sobre aprovechamiento, con carácter permanente, de unas obras de la Exposición de Sevilla.

El señor Madariaga prometió estudiar el asunto con el mayor cuidado.

Importación de ganado

Por la Junta Central de Epizootias ha sido denegada la petición

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario. Cena: alubias pintas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 78; niños, 27; total, 105. En la cena: adultos, 61; niños, 30; total, 91.

Total del día, 196. Se vendieron 27 raciones a 0,15 pesetas una.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 685 7 Dirección del viento..... Oeste. Temperatura máxima..... 21 4

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 685 4 Dirección del viento..... Sur. Temperatura mínima (protegido)..... 9 0 Pronóstico del tiempo, despejado.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Segovia

El Consejo de Administración de este Establecimiento, en vista de no haberse podido celebrar en primera citación el día 14 de los corrientes, la Junta general de accionistas que previenen los artículos 5.º y 7.º de sus Estatutos, por no haber concurrido suficiente número de aquéllos, ha acordado que tenga lugar la segunda reglamentaria, el 21 del actual, a las doce de su mañana, en la sala de Juntas de dicho Establecimiento, previniendo a los mencionados señores accionistas que, sea cualquiera el número de los concurrentes, serán válidos los acuerdos que se tomen, de conformidad con lo dispuesto en el párrafo 2.º del artículo 8.º de los mencionados Estatutos.

Segovia, 18 de Octubre de 1928. —El presidente, PEDRO ZÚÑIGA Y OTERO.

Cultos en Santa Isabel

El próximo domingo, día 21, a las cinco y media de la tarde, exposición de S. D. M.; rosario, ejercicio al Seráfico Patriarca San Francisco, sermón por el señor don Rufino Núñez, profesor del Seminario, y el seráfico Patriarca, motete de Santísimo, bendición y reserva, terminando con la adoración de la reliquia del glorioso San Francisco.

¡No es hablar por hablar!

¡No es hablar por hablar! A VOSES Nunca ni nadie ha torrefacto café mejor que «EL CAFETO» Se vende en todas las tiendas de ultramarinos

Representante: **Mariano Bernardo** Cervantes, 31 y 33. —Segovia

CALLOS

No sufra usted de callos, juanetes, ampollas de gello y berrugas. Use usted el remedio **UNGUENTO MAGICO**, y en pocas días se verá usted libre de estas molestias que le atormentan.

¡No admita usted más callicidia que el **UNGUENTO MAGICO**. Farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5. Madrid.

Cabra

de clase muy fina y gran producción próxima a parir, se vende en condiciones ventajosas. Para tratar, con Felipa Ballester, en Moraleja.

J. H. de Nicolás

MEDICO-OCUISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid, Consulta: de once a dos

Calle de Cervantes, número 38

Atención

Herreros y cerrajeros. Grades extensas de las mejores clases que se conocen de carbón de hulla para fraguas, a precios baratísimos.

Ver y creer. Superior. Calle de Cantarranas, 22, Santiago Marfín.

Se vende

leña de encina carbonizable en el término de la Vaquilla de Pedraza. Para tratar, con sus dueños, Francisco Cemente, en dicho pueblo y Francisco Quintana, en San Pedro de Gafillos.

Se vende

una vaca suiza, superior, recién parida del tercero, producción abundante. Para verla y tratar, con Mariano de Andrés, en Aragnones, o en Segovia, José Zorrilla, 57.

Comunidad de Villa y Tierra de Coca

El día 31 del corriente mes y hora de las once, se celebrará la subasta del aprovechamiento de 5.619,178 metros cúbicos de tronco y 855,600 estereos, de leña del cuartel A, del monte «El Cantosal», bajo el tipo de tasación de pesetas 86.956,22.

En el mismo día y hora de las doce tendrá lugar la celebración de la subasta del aprovechamiento de 5.181.865 metros cúbicos de tronco y 882 estereos, de leña del cuartel B, del mismo monte «El Cantosal», bajo el tipo de tasación de 78.624 05 pesetas.

Los pliegos de condiciones facultativas y económicas se hallan de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento.

Las subastas se llevarán a efecto por el sistema de pliegos cerrados que se presentarán todos los días hábiles hasta el anterior inclusive al en que haya de celebrarse la subasta, extendidos en papel de 5 60 pesetas.

Coca, 12 de Octubre de 1928.—El alcalde presidente, **Mariano Sanz**.

Alcaldía de Escarabajosa de Cabezas

Por dimisión voluntaria del que la venta de empuñando, se halla vacante la plaza de veterinario-inspector de carnes de este Municipio, con el sueldo anual de 600 pesetas, pudiendo contratar las iguales, que producen 140 fanegas de trigo

Las solicitudes se presentarán en esta Alcaldía Escarabajosa de Cabezas, 16 de Octubre de 1928.—El alcalde, **Juan Martín**.

Se han recibido, para la actual temporada, miles de modelos

Últimas creaciones de la moda, de señora, caballero y niños

Todos a precios baratísimos LA ZAPATERIA

LOS CHICOS

por hacer sus compras a los mejores fabricantes, garantiza el buen resultado de todos sus géneros. Es la casa que más surtido tiene

Vende tanto por vender barato Frente a la estatua de Juan Bravo

Se vende

una vaca suiza del segundo parto, dando de nueve a diez azumbres de leche. Para tratar, con Félix García, en Aguilafuente.

Se venden unas fieras en Carbonero el Mayor. Razón, en Segovia, plaza de San Martín, número 2, 2.º, señor Carretero.

Se vende

por no poder atender, la acreditada parada de sementales equinos, de Fuente el Olmo de Puenllidueña, y se arrienda el local, si conviniere. Para tratar, en dicho pueblo, con su dueño, Eliseo González.

Se ofrece

auxiliar de contabilidad, mecanógrafo. Darán razón en la Administración de este periódico.

HAGA SUS COMPRAS

de tejidos, grandes o pequeñas, en el comercio de MIGUEL SERRANO «LOS CHICOS». Acabo de recibir un nuevo vagón de paños y felpas para abrigos, de 4 pesetas en adelante; más de 5.000 pellizas, clase superior, a precios increíbles; pañetes de lana y algodón, mantas y mantones.

La mejor casa para novias, por vender los mejores géneros que se fabrican y muy baratos.

ELINIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACION Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo

Agustín Santamaría

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores Industriales, dando póliga a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, Industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevindicables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a dos, y en Juan Bravo, núm. 26, 2.º (Casa del Estanco), de tres a seis

«La Solera»

VINOS Y COMIDAS

de los hermanos PASCUAL

Se sirven comidas y meriendas

Especialidad en aperitivos y bocadillos, desde 0,10 pesetas

Plazuela del Potro, 5

Se vende

una vaca suiza, superior, recién parida del tercero, producción abundante. Para verla y tratar, con Mariano de Andrés, en Aragnones, o en Segovia, José Zorrilla, 57.

Almoneda

de toda clase de muebles, sólo por tres días. Razón, en la Administración de este periódico.

Pastos

Se arriendan los de este término de Adrada de Pirón, para 500 reses lanaras, desde el 1.º de Noviembre próximo al 15 de Abril siguiente. Para tratar, con el señor alcalde, de dicho pueblo.

Pastos

Se arriendan los del «Cuartel de Peña del Oso», por dos meses, para ganado lanar o vacuno. Para tratar, dirigirse a Faustino García, en Navas de Frío.

JABON CHIMBO



El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración.

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava.

Exigir siempre la marca estampada en el trozo.

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

«Las Banderas»

Inmenso surtido en artículos de bisutería y juguetes, a precios increíbles. Grandes novedades en bolsos de señora, legítimos de piel. Grandes secciones de todo a 0,65 y 0,95 céntimos la pieza

PLAZA MAYOR (Junto a San Miguel)

Quincena económica

Casa Jivaja.—Juan Bravo, 26

- Por 0,75 camisetas punto inglés, varios tamaños.
- Por 1,00 peseta, braguitas punto inglés muy fuertes.
- Por 1,25 peles de niño, gran duración.
- Por 2,00 pesetas pantalones niño, punto inglés.
- Por 1,75 regias camisetas para señora.
- Por 3,00 pesetas para caballero fuertísimas.
- Por 3,50 pantalones para caballeros, punto robe.
- Por 4,00 pesetas refajos, para señora.
- Por 1,50 refajitos para niñas.
- Por 1,50 vestidos franela, bien confeccionados.
- Por 3,00 pesetas vestidos de piqué.
- Por 2,25 pantalones para niños, varias tallas.
- Por 3,50 batas franela, para señora.
- Por 7,00 pesetas chalecos punto, para señora.
- Por 1,50 camisas sarga, muy fuertes.
- Por 2,00 pesetas pantalones para señora, tela rica.
- Por 3,00 pesetas calzoncillos lienzo, para hombre.
- Por 3,90 bonitos paraguas, para señora.
- Por 4,00 pesetas paraguas estupendos, para caballero.
- Por 0,30 cuello de piqué, varios números.
- Por 0,50 madejas de lana pirineos y sport.
- Por 1,60 camisas imperio, para señora.
- Por 1,60 pantalones bragas, para señora.
- Por 3,50 combinaciones en colores, para señora.
- Por 1,75 ricas pieles, legítimas del Cáucaso.
- Por 3,00 pesetas abrigitos franela, para niños.
- Por 0,20 hebillas, adorno, varios colores.
- Por 0,50 calcetines, para caballero.
- Por 0,65 calcetines, punto aguja.
- Por 4,00 pesetas tres pares calcetines hilo.
- Por 5,00 pesetas tres pares calcetines UZCUDUN.
- Por 0,90 medias canalet, varios colores.
- Por 1,50 medias lana, para señora.
- Por 2,00 pesetas medias hilo, gran duración.
- Por 1,25 cinturones Ante, todos los colores.
- Por 1,25 cinturones novedad, para hombre.
- Por 0,75 ligas seda, para hombre.
- Por 20,00 pesetas bonitos abrigos confeccionados, para señora.
- Por 25,00 pesetas impermeables, para caballero.
- Por 25,00 pesetas pellizas, muy fuertes.

Gran surtido en sombreros para señoras y niñas a precios reducidos

Riguroso precio fijo

Venereo - Sífilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general

ROMERO-MEDICO

Consulta de dos a cuatro de la tarde

Calle de San Clemente, núms. 3 y 5, 2.º, izquierda.—SEGOVIA

NUEVA PAÑERIA

DE

DIONISIO HERRERO

Se ha recibido extenso surtido en paños para

trajes y abrigos

CERVANTES, NUM. 26

Anuncio de subasta y modelo de proposición

El Ayuntamiento de Arcones, provincia de Segovia, señala en su Casa Consistorial para el día 30 de Octubre, a las once horas, la subasta de las obras de abastecimiento de aguas potables de dicho pueblo y sus anejos.

Los pliegos cerrados y acompañados de otro con el depósito provisional en metálico o en títulos de la Deuda pública por valor efectivo de mil seiscientos cincuenta pesetas y exhibición de la cédula personal, se presentarán en la secretaría del expresado Ayuntamiento hasta el día 29 de Octubre, durante las horas de diez a trece, donde se encuentra expuesto al público el proyecto detallado de las obras objeto de esta subasta.

El presupuesto de contrata es de 55.202,14 pesetas y las obras se han de terminar antes del 6 de Septiembre de 1929.

El tipo de proposición no podrá exceder del presupuesto de contrata de las obras y para ser válido, estará reintegrado en póliga de tres pesetas sesenta céntimos, ajustándose su redacción al modelo siguiente:

Don..... vecino de..... según cédula personal número....., enterado de anuncio publicado con fecha..... de..... y de las condiciones y requisitos que se exigen para la adjudicación en pública subasta de las obras de abastecimiento de aguas potables al pueblo de Arcones y sus anejos, provincia de Segovia, se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de las mismas, con estricta sujeción a los expresados requisitos y condiciones, por la cantidad de..... (en letra) pesetas.

Fecha y firma del proponente. Arcones, 10 de Octubre de 1928.—El alcalde, **José Yagüe**.

MERCADOS

Se cotiza:

SEGOVIA
 Trigo, a 89-90 reales la fanega.
 Centeno, a 68 id., id.
 Cebada, a 50 id., id.
 Algarrobas, a 70 id., id.

TURCOANO
 Trigo, a 21,75 pesetas la fanega de 94 libras.
 Centeno, a 15,50 id., id.
 Cebada, a 12,00 id., id.
 Algarrobas, a 17,00 id., id.

SEPIVEDA
 Trigo, a 21,80 pesetas la fanega de 94 libras.
 Centeno, a 17,50 id., id.
 Cebada, a 14,00 id., id.
 Yeros, a 16,50 id., id.

SANTA MARIA DE NIEVA
 Trigo, a 89 reales fanega.
 Centeno, a 65 66 id., id.
 Cebada, a 50-51 id., id.
 Algarrobas, a 70 id., id.

CUELLAR
 Trigo, a 88 reales fanega.
 Centeno, a 55 id., id.
 Cebada, a 51 id., id.
 Algarrobas, a 75 id., id.

AREVALO
 Trigo, a 89-90 reales las 94 libras.
 Centeno, a 60 id., id.
 Cebada, a 50 id., id.
 Algarrobas, a 64-65 id., id.

MEDINA DEL CAMPO
 Trigo, a 90-91 reales fanega.
 Cebada, a 49-50 id., id.
 Algarrobas, a 68-69 id., id.

VALLADOLID
 Trigo, a 90-91 reales fanega.
 Cebada, a 55-54 id.
 Centeno, a 68-69 id.
 Algarrobas, a 69-70 id.

BURGOS
 Trigo, a 86 reales la fanega de 94 libras.
 Cebada, a 54-56 id., id.
 Avena, a 40-42 id., id.



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

Contiene los datos del Comercio y Profesionales de España y una valiosa Sección Extranjera con los principales datos de todos los países del Globo

LLEVA 54 PRECIOSOS MAPAS EN COLORES

El anuncio en esta obra es el más eficaz que existe

3 TOMOS sólidamente encuadernados (Más de 8.000 páginas) 75 pesetas
 Franco de portes en toda España

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Clientes, núm. 240 BARCELONA

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO
 Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEdia
 HERNIAS, Vientres voluminosos. Deformaciones de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos para operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA
BELLEZA
 EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del esmalte. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

16.º regimiento Artillería Ligera

El día 24 del actual, a las doce de la mañana y en el Cuartel que ocupa este regimiento, tendrá lugar la venta en pública subasta de dos caballos y una yegua de desecho que tiene este regimiento, siendo de cuenta de los compradores el importe del presente anuncio.

Para tomar parte en la subasta de la yegua será preciso acreditar la condición de agricultor o ganadero mediante la presentación del último recibo de la contribución.

MUY INTERESANTE

Obtención documentos oficiales, redacción, presentación instancias, pasaportes, trasportes, compra-ventas fincas, administración, **MUNDIAL (S. L.)**, Montera, 15.—MADRID
 Grandes descuentos a los agentes

VENDO STUDEBAKER

seis cilindros, doble acción, cinco plazas, toda prueba, tres mil trescientas pesetas
 Apartado 12.027.—Madrid

Agrupación bancaria

precisa representante bien relacionado en el alto negocio propio para financiación. Se dará preferencia a quien por su historia sea bien patente su patriotismo siendo monárquico, con viniendo mejor militar o eclesiástico
 Escribir, apartado de Correos, número 698.—BARCELONA
AGRUPACION BANCARIA

Véndese amasadora

de precio, en inmejorables condiciones de paño y uso. Razón, Ronda de Segovia, 5, Iahona.—MADRID.

Minas de carbón

Fabricación de cok
VALENTÍN H. ARENAS
 OVIEDO

Máquinas de escribir

LAS MEJORES MARCAS

URANIA: La de la oficina más perfecta. Desmontable. Fácil recambio piezas
URANIA PICCOLA: La misma URANIA en tamaño reducido. Peso, 7 kilos con estuche-maleta
PERKEO: La de mayor número de signos: Para pequeños negocios y viaje. Peso, 5 kilos con estuche-maleta
JUVENTA: Nuevo modelo Estandard. Cinta bicolor. Acero y níquel. Contado, 375.
BING: La ideal para la enseñanza. Contado, 220 pesetas. Plazos, 15 pesetas al mes.



Antes de comprar una máquina, visite esta agencia, donde encontrará la de su agrado en calidad y precio

Poseemos más de mil máquinas de todas marcas a precios baratísimos desde 100 pesetas, en nuevas y de ocasión, y a 25 pesetas mensuales. **CAMBIO DE MAQUINAS**

Multicopistas, calcular, sumar, y listar. Muebles de oficinas. Mesas, robe, a 40 pesetas

Accesorios en general: cintas y papel carbón, más barato que nadie, aparatos para cerrar sobres, tampones Yost, 13 pesetas
 Atriles para mecanógrafos, a 15 pesetas, etc., etc.

ABONOS DE LIMPIEZA LA CASA DE MAS GARANTIA
VIUDA J. ROVIRA, Agencia exclusiva para Segovia y su provincia
 BARCELONA | **E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pral.**

¡Agricultores

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

REPRESENTANTE

matriculado para importante marca vinos y coñac Jerez, se desea. Escribir indicando condiciones y referencias, a Representante. Apartado 40.—MADRID

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS
 Aterizada la reproducción por la Editorial Castro

Allí se dejó caer en un sillón. Las ventanas que caían al patio estaban abiertas, y el aire fresco de la noche fué devolviendo a la joven la energía de sus fatigados miembros y algún tanto la tranquilidad de su agitado espíritu. Sólo su privilegiada naturaleza hubiera podido resistir golpes tan rudos.

—¿Y qué hemos de hacer ahora?—preguntó el capitán a la vez que estiraba sus nervudos brazos algo doloridos—. Aquí nos sorprenderán fácilmente.

—Os equivocáis—le contestó el pajecillo—. Nadie se figurará que estamos aquí, con las puertas abiertas y a disposición del primero que quiera echarnos del alcázar. Nos buscarán en los sitios más apartados del alcázar, porque es natural que crean que nos hemos refugiado en el último escondite. Sin embargo, no permaneceremos en este sitio sino el tiempo preciso para que descanse doña Blanca, y en seguida nos iremos.

—¿Fuera del alcázar?—preguntó el capitán.

—Sí.

—¿No pensáis que las puertas estarán bien guar-

dadas? Esta será la primera precaución que se habrá tomado.

—Tal pienso, pero como yo a fuer de diablo no necesito salir por las puertas ni tampoco vosotros que vais bajo mi protección, me cuido bien poco de semejantes precauciones.

—No sé cómo habéis de hacerlo.

—Ya lo veréis—repuso Luis.

Y se acercó a su señora para seguir prodigándole sus tiernos cuidados.

La doncella estampó un tierno beso en la frente pálida de su querido paje.

CAPITULO CXXXVI

De cómo algunos cortesanos se habían convertido en albañiles

Mientras que la conversación del paje, Blanca y el capitán llega a un punto interesante, y mientras es también ocasión de referir algunos sucesos de la mayor importancia, diremos lo que acontecía en dos sitios del alcázar real, en uno de los cuales se hallaban muchos cortesanos, y en otro solo el comendador que, a vueltas con su secreto, buscaba donde depositarlo, como el que lleva una pesada carga y busca el sitio a propósito para dejarla y que descanse sus molidos huesos.

Como habían propuesto algunos, se dieron las órdenes más terminantes para que no saliese una sola persona del alcázar sin que fuese acompañada del duque de Feria.

Pasado el primer aturdimiento, los cortesanos más despreocupados hicieron comprender a los demás que alguna salida oculta debía tener el arma-

rio, porque si bien el paje tenía de diablo los hechos, no era más que un hombre como cualquiera.

Entonces volvieron a registrar el armario, y como nada se encontraba en la pared, pensaron en el suelo, y fácilmente dieron con la compuerta.

Entonces bajaron los unos con pistolas o arcabuces, los otros con espadas, y algunos con palanquetas de hierro, por si era menester derribar alguna pared.

No fueron inútiles estas herramientas, porque una vez llegados al tabuco de que ya hicimos mención y no encontrando salida, tuvieron que hacer uso de ellas.

Entonces descargaron furiosos golpes en las cuatro paredes, y cuando en una de ellas resonaron en hueco, fijaron allí su atención.

Estos golpes fueron los que habían oído el paje, Blanca y el capitán.

Poco tardaron los cortesanos en derribar la puerta, y deteniéndose temerosos de ser sorprendidos en el estrecho callejón que se les presentaba, discutieron sobre las precauciones que debían tomar.

—Ninguna, más que no perder tiempo—dijo un robusto alabardero, tomando una linterna y blandiéndola su daga.

Y resueltamente entró en el pasillo. Siguiéronle todos; pero bien pronto hubieron de detenerse otra vez porque se encontraron sin salida.

Nuestros amigos acababan de desaparecer en aquel instante, y aún se percibía el olor del éter, y se veía en el suelo la copa.

—Y Dios sabe dónde estarán ya.

—A bien que no pueden salir del alcázar.

—¡Animo, y vuelta a las palancas!

—Esperad—dijo uno, reparando en el botón que sirvió al paje para abrir la puerta.

Aquí tenemos un resorte.

—Empujadlo, tirad de él, y dadle vueltas, acertaréis—contestaron algunos examinando el botón.

La operación fué facilísima y pronta, y la puerta se abrió.

Como había luz de la otra parte, el miedo no se citó dudas.

Todos se precipitaron en tropel al salón, pero quedaron repentinamente parados, dejando escapar una unánime exclamación de sorpresa.

—¡Es el salón de las columnas!—dijeron algunos.

—¡Aquí hay tres puertas que dan a distintas habitaciones! ¿Por cuál de ellas habrán salido?

Máquinas Underwood reconstruidas
 Precisamos agentes para la venta a plazos y contado. Cuenta propia y comisión. Sólo se atenderán demandas de casas del ramo o agentes matriculados. Emporium Mecanográfico FIGUERAS (Gerona).

TRES MESES GRATIS

Octubre, Noviembre, Diciembre
 puede usted recibir **La Hormiga de Oro**, suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1929 y pagando la suscripción por adelantado
 Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar actual
 Si no la conoce escriba al apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año.
No pierda usted tiempo, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos

Don.....
 Suscriptor o lector de.....
 Domiciliado en.....
 Provincia de.....
 Calle.....
 desea recibir un número de muestra
 desea suscribirse para 1929 Y
 envía 25 pesetas por Giro postal

Buscamos

en todas partes personas, sean ciudadanos o campesinos quienes deseen ejercer como «representante de distrito». Esfera de actividad muy fácil y agradable; siendo inútil conocimiento de un ramo, ni capital, ni tienda. Ganancias mensuales mínimas, pesetas 655, también apropiadas como emolumentos. Ofertas bajo P. 129. B. apartado 228, BARCELONA

Subinspector gran vendedor
 Para toda esta provincia, lo desea importante empresa, que sea honrado, activo y buen vendedor de aparatos patentados de gran utilidad, básculas y balanzas automáticas, Dayton, Molinos y Tostadoras eléctricas para café, Amasadoras, Cafeteras EXPRES, Frigos A. S. J., automáticos, Registradoras S. R., Máquinas de lavar vajilla, ropa, etcétera, etcétera. Disfrutará comisión directa e indirecta. Precisa tener auto. Los solicitantes deben enviar referencias a satisfacción. Aseguramos grandes ganancias, siendo buen organizador y excelente vendedor
DIRIGISE A
Sociedad A. GURTET
 Apartado 542.—Barcelona

ULTIMAS PUBLICACIONES

Ediciadas en el mes de Septiembre
Gil Faboaga.—Metodología de la crítica estética; 5 pesetas.
Cruchaga.—Economía política; 7 pesetas.
Orué (Ramón de).—Derecho internacional privado español, 18 pesetas.
García y Hurtado.—La ley de aptitud en la Naturaleza.
Interventores de fondos.—Contabilidad al Cuerpo de Interventores de fondos de la administración local por Querejeta, Barahona, Prieto, Santillana, Camps y Angulo, 25 pesetas.
Oficial.—Código penal, 7 pesetas.
Oficial.—Programa para las oposiciones de Liquidadores de Utilidades, 5 pesetas.
«Editorial Reus,» (S. A.)
 tipográfico editorial librería y de enseñanza
CASA FUNDADA EN 1852
 Matrículas y clases: Preciados, 1 Libros: Preciados
 Correspondencia: Apartado 12.950 Madrid

¡Pérdida en la vida!

la obra de mayor éxito en la actual temporada. Pida el nuevo triunfo DE

EDITORIAL CASTRO MAZARREDO, 4.—MADRID (5)

La mayor del género popular.—150 títulos que abarcan lo mejor escrito hasta la fecha por los fecundos maestros de la novela, Luis de Val, Manuel F. y González, E. Pérez Escribá, Ramón Ortega y Frías, V. Moreno de la Fejera, Alvaro Carrillo, Antonio Contreras, Lasso de la Vega, y otros. Muchos millares de ejemplares vendidos hablan de la riqueza de género; entre las grandes novelas, figuran: «Los Angeles del Arroyo», «¡Virgen y Madre!», «Por el Amor de un Hombre», «Genoveva de Brabante», «Juana de Arco», «Reina y Mendiga», «La Mujer Adúltera», «La Calumnia», «El Cura de Aldea», «El Mártir del Gólgota», «El Diablo en Palacio», «El Gran Tirano», ¿a qué seguir?

ADQUISICION FACIL Pídanse a mi corresponsal en Segovia — DON CANDIDO HERRERO —

CERVANTES, 18—LIBRERIA
 Sírvense por cuadernos semanales a precio de 15 y 30 céntimos, o en ejemplares completos y elegantemente encuadernados

Solicite las obras LA GOLFILLA DE LA CALLE y LOS ENEMIGOS DEL PUEBLO

Descuentos fantásticos a corresponsales.—Se admiten corresponsales para España y América.—Diríjanse al apartado de Correos 5.020.—Madrid (5)